

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre	200 K
Félévre	120 K
Hegyedévre	60 K
Egy hétre	20 K

Egyes szám ára 30 Sllér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Oblíkyeva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDEN NAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Becskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 57. szám.

Csütörtök, március 11.

A béke

még egyre csak mint a késő jövendő ajándéka, távoli ködökből csillog felénk. Még mindig csak ígéret, még egyre incselkedik a reá szomszjúhozó emberiséggel. A háboru örjngö furiai még nem nyugodtak meg, itt is, ott is még felütik fejüket és a megfélemezésükre hivatott emberek valahogy úgy vannak velük, mint a Goethe varázsina, aki rémüldözve látja, hogy a felidézett szellemekkel nem tud birni.

Egy esztendő változatokban gazdag külpolitikai rendszere után, ime, Londonban új orientálódást kell észlelnük. Elvek kényszerű feladása, kész eredmények hirtelen letörése, újabb belátások váratlan érvényre jutása jellemzik a legújabb tanácskozások menetét. Hiába. Egy egész világ állott öt esztendőn át lángokban, oly hallatlan erőfeszítéssel rontottak egymásnak a világ népei, oly rettenetes sebeket ejtettek egymáson, Európa minden népe oly végzetes rengésen ment át, hogy az eredmény sem lehetett más, mint egy rémes, a világtörténelemben páratlan elaléltság, az eddig irányító elvek teljes elmerülése, egy végzetes összeomlás minden jellegzetes szimptomája.

Ma egy új világot kell felépíteni, oly minuciózus gondossággal, amilyen eddig a diplomácia legnagyobb zsenije előtt is ismeretlen volt. A Bismarck-ok, a Cavour-ok munkája összehasonlíthatlanul könnyebb volt, mint a világpolitikát üző mai diplomatáké. Nem egyes országrészek jövendő élete adja ma a külpolitika feladatát, hanem egész Európának új alapokon való felépítése. Itt minden tévedésből ezer baj származhatik, a nem sikerült békemű a jövendő ezer szörnyű veszélyét rejti magában.

Csodálható-e tehát, ha a londoni tanácskozások során a revizó kérdése került előtérbe? Valóban: az aktuális sorsdöntő elhatározásokat százszor meggondolni, mérlegelni, revideálni kell, míg a lelkiismeret legfinomabb mérlegéről mint megmásíthatatlan akarat a világnak átadatik.

Londonban semmit sem végeztek.

Április 1-én Rómában jönnek össze.

Páris, márc. 9. (J. S. I.) Francia-, Olaszország és Anglia kormányelnökei el-távoztak Londonból anélkül, hogy végleg elintézték volna egy kérdést is, amelyek miatt összejöttek. Az adriai kérdés, Olaszország és Törökország problémája, valamint egyéb ügyek sem nyertek elintéztést.

A kormányelnökök delegáltakat hagytak Londonban, akik be fogják fejezni az elintéztett ügyek tárgyalását, amelyeket elvben elintézték. A kormányelnökök legközelebbi ülése április 1-én lesz Rómában, más verzió szerint San Remóban.

Wilson magyarázza jegyzékét.

Páris, márc. 9. (J. S. I.) A „Petit Parisien“ megerősíti a hirt, hogy Wilson jegyzéke békülékeny hangulatban íródott meg. Fiumét illetőleg Wilson elnök a decemberi memorandum mellett marad. Ami

pedig az albán kérdést illeti, Wilson azt az álláspontot vallja, hogy az albánoknak meg kell adni jogaikat. A végén Wilson elhárítja magáról a felelősséget az adriai kérdés elintézésének halogatásáért.

Vajda-Vojvoda az orosz kérdésről is tárgyal.

Bukarest, márc. 9. (J. S. I.) Londoni lapok jelentik, hogy dr. Vajda-Vojvoda miniszter elnök az orosz kérdés ügyében is tárgyalásokat folytat. E tárgyalások alkalmával

fontos határozatokat hoztak. Ezen kérdésrel a román kormány is foglalkozni fog, amikor Vajda-Vojvoda visszatér Londonból.

MANIU GYULA DR. LESZ A ROMÁN PÉNZÜGYMINISZTER.

Bukarest, márc. 9. (J. S. I.) Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy dr. Vajda-Vojvoda miniszterelnök a kormány élén marad, de a kabinetet újja kell alakítani. Azt állítják, hogy Maniu Gyula dr. a nagyszabeni kormány elnöke és az erdélyi sorozások vezére lesz az új kormányban a pénzügyminiszter.

A MAGYAR POLITIKABÓL.

A kiscgazdák Rubinek mellett.

Bécs, márc. 9. (J. S. I.) A „Die Zeit“-nek jelentik Budapestről: A kiscgazdák pártja, amelynek a parlamentben többsége van, azt követeli, hogy a Huszár-kabinetet mozdítsák el. A párt egyuttal kijelenti, hogy jelöltje dr. Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter.

AMERIKA ÖSSZEKÖTTETÉSBE LÉP OROSZORSZÁGGAL.

Páris, márc. 9. Lambridge amerikai államtitkár kijelentette, hogy az Egyesült Államok Wilson intencióival egyetértve felveszik a diplomáciai és kereskedelmi összeköttetést Szovjet-Oroszországgal. A kijelentés Amerikában belpolitikai változásokat fog maga után vonni.

WILSON A TÖRÖKÖK ELLEN.

London, márc. 9. (J. S. I.) A „New-York World“ megerősíti a hirt, hogy Wilson elnök energikusan ellene van, hogy a törökök Konstantinápolyban maradjanak.

LEGUJABB

A veliki becskerekeli jugosztáv sajtóiroda déli jelentései.

London, márc. 9. Pasics Nicola ebéden volt ma a királynál.

Páris, márc. 9. A svéd kabinet lemondott.

Lyon, márc. 9. A portugál kormány a sztrájk miatt, mivel kisebbségben maradt, lemondott. A köztársaság elnöke Silvy Antont, a demokraták vezérét bizta meg kormányalakítással.

Athén, márc. 9. A parlament első olvasásban ratifikálta a német, bolgár és osztrák békeszerződést.

Róma, márc. 9. A szovjet-kormány római követéül Balakirev ismert szociálista növezért nevezte ki.

Temesvár, márc. 9. Lugoson letartóztatták Fluera John román szociálista vezért. A román szociáldemokrata-párt táviratilag tiltakozott ez ellen.

A választási törvényjavaslatot benyújtották az államtanácsához.

Beograd, márc. 9. (J. S. I.) Hivatalos. A királyi kormány e hó 8-ikán benyújtotta a választásokról szóló törvényjavaslatot az államtanácsához, hogy arról a legrövidebb időn belül véleményt nyilvánítsa.

Ítélet-próba a német hadibűnösök felett.

Páris, márc. 9. A szövetségesek hozzájárultak ahhoz, hogy a német bíróságok néhány kiválasztott háborús bűnös felett próbaképpen ítélkezzenek. Elhatározták, hogy Németországnak átadják negyvenhat háborús bűnös névsorát, akiket német bíróságoknak kell elítélniök. Ha a németek a próbaeljárást megfelelő módon hajtják végre, akkor a szövetségesek valószínűleg megrövidítik azoknak névsorát, akiket háborús bűnösökért el akarnak ítélteni.

A bécsi magyar politikusok ellenkormányt alakítanak.

Bécs, márc. 9. (J. S. I.) A Bécsben tartózkodó magyar politikusok hosszabb tárgyalás után azt határozták el, hogy nagy akciót indítanak a magyar köztársaság érdekében. E célból Bécsben egy ellenkormányt fognak alakítani, hogy ezt az eszmét megvalósítsák. A mozgalom vezetői a bécsi misszió útján részletes értesítést küldtek ez ügyben Londonba.

A nagykövetség konferenciája a szövetségesek bécsi követsége útján azt vála-

szolta, hogy a szövetségesek bizonyos feltételek mellett el vannak készülve az ilyen ellenkormányt támogatni.

Bécs, márc. 9. (J. S. I.) A „Der Abend“ megbízható forrásból jelenti, hogy Berlinbe magyar politikusok érkeztek, akik szintén azon fáradoznak, hogy a jelenlegi magyar regimét Magyarországon megbuktassák. A jelenlegi magyar kormányt, mondják, egy liberális kormánnyal kellene felváltani.

Wilson ellenzi, hogy Románia kapja Besszarábiát.

Washington, márc. 9. A Chicago Tribune jelenti Párisból: A legfelsőbb tanács két legutóbbi határozata a Thrákia és Besszarábia dolgában teljesen ellenkezik Wilson nézeteivel, úgy, hogy valószínűen újabb súlyos konfliktust fog okozni az elnök és a szövetségesek között. Wilson alkalmasint vétőt emel mind a két határozat ellen, mert ellenzi, hogy egész Thrákiát Görögországnak adják és azt is, hogy Besszarábiát Románia kapja meg. Besszarábiára nézve Wilson több ízben világosan és félremagyarázhatatlanul állást foglalt a Romániába való bekebelezés ellen. A legfelsőbb tanácsnak az a határozata, hogy Besszarábiát Romániának adja, meglepte a francia és angol köröket is. Mert hiszen Szovjet-országgal való béke kérdéséről gondolkodnak, Oroszország pedig semmiestre sem fog önként lemondani leggazdagabb területeiről.

A magyar béke ügye.

Apponyi nem megy Londonba.

Budapest, márc. 9. A különböző híresztelésekkel szemben, melyek Apponyi Albert gróf s a magyar béke delegáció londoni útjára vonatkozólag a napokban ábrakeltek, illetékes helyen azt állítják, hogy Apponyi londoni útjára vonatkozólag mindezek ideig a magyar béke delegációhoz semmi féle meghívás nem érkezett. Apponyi Albert gróf a békeszerződés átvétele óta a legfőbb tanács előtt nem is jelenhetett meg és személyes tárgyalásokat semmilyen irányban nem folytatott, sőt a személyes tárgyalások esetleges felvételére vonatkozó remények legutóbbi időkig nélkülöznek minden tárgyi alapot.

Pokolgép-merénylet a szófiai színházban.

— Sok halott és sebesült. —

Szófia, márc. 9. Ries Péter orosz kadetpárti író szerdán délelőttre nyilvános felolvasást hirdetett a régi és az új Oroszországról. Az előadást a színházban akarta megtartani. Közvetlenül a felolvasás megkezdése előtt pokolgép robbant fel a színpad mellett. Négy ember meghalt és körülbelül tizen megsebesült.

A sebesültek közül ketten később meghaltak. A rákövetkező éjszakan újabb holttesteket találtak a romok között. A merénylet elkövetői ismeretlenek. A rendőrség a színház személyzetének több tagját letartóztatta. A vizsgálatot folytatják.

A hamis bélyegzésű százkoronások. A hamis bélyegzővel ellátott százkoronások először Muraközben, majd Zagrebben jelentek meg. Arról ismerhetők fel, hogy a bélyegek vastagabb és fényezett papíryanagból vannak, amelyek hasonlóak a fényképészetnél használt papírhoz. Az igazi bélyegek két színben készültek és pedig vörös-sárgák és vörös-barnák, amely két szín az egész bélyegen egybe van egymással fonódva, kivéve a sarkokban, míg a hamisak sötétcitrom és vörös-barna színben készültek és a színek nem folynak egymásba, hanem a mező, amelyben a címer van, sötétcitrom színben játszik, amely általában elmosódott. Végül az igazi bélyegeken a mezőn kívül, amelyben a címer tisztán kivehető vörös-sárga és vörös-barna, élesen kivehető rajz van, míg a hamisakon nincsen finoman kidolgozott vörös-barna rajz.

HIREK.

Kisképűek szövetsége.

Kedves tavasz!

Ma reggel, hogy benyitottam dolgozószobámba, melynek ablakai tárva voltak, ott álltal és mosolyogtál a szoba közepén, hosszú hónapok óta nem látott barátom. Mióta nem láttalak, semmit sem öregedtél, ma is a tavalyi könnyed, vidám és elegáns ifju voltál, ki kedvesen belémkaroltál és mint ifjuságom elmúlt éveiben, nagyot setáltunk együtt, kettesben karöltve, a Városban, melyet Te épp úgy szeretsz, mint én. Ismételten megállapíthattam, hogy a világ valamennyi humoristája közül te vagy a legtehetségesebb. Nincs az a mogorva arc, melyre ne tudnál mosolyt varázsolni, kedves kolléga, ki oly vidám és kedves vagy, hogy előbb-utóbb feltétlenül esunyán megjáród majd a nagyképű emberek e társaságában, mely a földön tartózkodik. Emlékszel, már tavaly felvettem előtted az eszmét, hogy a nagyképű emberek világ-szövetségével szemben csináljuk meg a Te elnökséged alatt a kisképű emberek szövetségét, te azt felelted mosolyogva, hogy nem vagy barátja semmi szervezkedésnek, kifejtetted, ha a szerény és vidám kisképűek szöveteznének, ezzel menten nagyképűkké válnának és ebben kétségtelenül igazad is van. De én félek, egyszer Téged majd esunyán megtámadnak ők, megírják Rólad, hogy vidámságod erköletelen és több tagból álló „tavasz-ügyi tanács“-ot küldenek ki, hogy „a tavasszal kapcsolatos kérdések a köz és a társadalom érdekeinek megfelelően felülvizsgáltsanak és szabályoztsanak.“

Ma délelőtt is figyelmeztettek minderre, de Te nem hallgattál rám, a nőket nézted, javíthatatlan nőbolondító, kinek kedvéért izgatottabban öltözködnék a drágák. Iskoláslányok jöttek szembe és mind rád mosolyogtak Tavasz, mintha valami népszerű színművész volnál, mondd, autogrammot nem szoktak kérni Tőled? Egy idős konflisó megbokrosodott és elkezdett vágatni, egy pepitanadrágos nagyapa szöke, német nevelőkisasszonyt vett üldözőbe, — mi történt velük, hogy Téged megláttak? Amerre nézek, gyerekeket sétáltatnak a napon, honnan hirtelen ez a rengeteg mosolygó gyerek? Észrevetted azt a furesza házaspárt, a nagyon fiatal asszonyt öreg urával, még a férj is mosolygott, minek örülhetett ez, ha csak nem annak, hogy eztán már rövidebbek lesznek az éjszakák? Elegáns urak, akiknek vastag aranyláncuk ragyog hasukon, arcukon a mosoly mellett valami csodálkozás: mi az, a napfény az idén is csak annyiba kerül, mint tavaly, összebuynak ketten-hárman, egészen bizonyos, hogy azt tárgyalják, nem lehetne-e valami komoly üzletet csinálni Veled, meglátod, előbb-utóbb megkörnyékeznék és kifejtik előtted egy „Tavaszi Kihasznló és Értékesítő Részvénytársaság“ alapításának szükségességét. Egészen belevörösödnék a gondolatba, micsoda fogalmat lehetne csinálni napsugárral és egyéb tavaszi cikkeikkel. Te azt hiszed, hogy tréfálok, de az sem hinnéd el, mit művel újabban kedves virágod, az ibolya, ki a szerénység mintaképéből komoly lánckereskedelmi cikk lett. Tavasz! — van fogalmad arról, mennyit lehet manapság keresni egy vaggon ibolyán?

Te naiv, kedves ifju, ki egyformán kedves vagy minden emberhez, vedd tudomásul jelen soraimból, hogy nemcsak jó emberek vannak a világon, élőszóval nem merem elárulni, de most megírom, hogy akár egy-két rossz ember is. Én följelentem Nálad a rossz embereket, mert nem tartom igazságosnak, hogy Árdrágitó Gazember urra épp úgy süssön a tavaszi napsugár, mint Jó Ember urra, Gonosz, Kegyetlen és Buta urakra ugyanoly mértékben, mint Derék urra és Kedves urra. Én azt sem tar-

tom igazságosnak, hogy Gonosz és Gazember urak épp úgy sétálnak az utcán, mint Jóember és Kedves urak, én megszámoztatom az embereket, olyan számot kapna mindegyik, amilyen minőségű emberek közé tartozik és ezt a számot ott hordaná homloka fölött. De amennyiben ezt egyelőre nem lehet megvalósítani, megelégednék azzal, ha a tavaszi napfényt és illatot vonhatnám meg a rossz emberektől. Gondolom, ezt föltétlenül és sürgősen meg kellene csinálni. Barátom, gondolkozz a dolgon és ha kisütöttél valami okosat, érteíts róla minél előbb.

Dienstl Emilia halálához. Dienstl Emilia nyugdíjazott tanítónő elhunyt a múlt héten, mely részvételt váltott ki a társadalom körében, melynek több generációt nevelt és melynek jótékony és kulturális intézményeiben áldásos tevékenységet fejtett ki. Volt munkatársai, a tanítók az áll. elemi iskolai tanítványok együttes értekezletén adtak kifejezést mélyen érzett gyászuknak és az elhunyt emlékére jegyzőkönyvben örökítették meg. Az általános tiszteletnek és szeretetnek impozáns megnyilatkozása volt a tegnapi temetés, amelyen a helybeli tanintézetek és nagyszámú gyászoló közönség vett részt. A gyászszertartást Dr. Kovács István szentszéki tanácsos, plébános végezte, aki megható imával búcsúztatta el a halottat. Majd a tisztelet részéről Kuss Berta tanítónő tartott szívhöz szóló gyászbeszédet, amely után Dienstl Emilia földi maradványait a r. k. temetőbe vitték és ott a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

A Szerb Takarékpénztárban eddig negyven millió koronát cseréltek be. Az Osztrák-Magyar Bank bankjegyeinek becserélése korona-dinár bankjegyekre serényen folyik városunkban. Az ezres bankjegyeket, mint már többször hangsúlyoztuk, folyó hó 15-éig, hétfőig bezárólag lehet becserélni. A száz, ötven és husz koronás bankjegyek becserélése április 15-éig tart. A Szerb Takarékpénztárban a mai napig a becserelés első napjától, február 17-étől kezdve hozzávetőlegesen negyven millió koronán felüli osztrák-magyar bankjegyet cseréltek ki korona-dinár bankjegyre.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Kiss István nyugalmazott pénzügyi főtanácsos sógora: született Patsay Lujza élete 76-ik évében ma hajnali 2 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap, csütörtökön d. e. 10 órakor lesz a Veresmartiova (Uri) utca 3. sz. gyászházban.

Előkelő idegnek Becskerekén. A napokban több előkelő vendég tartózkodott városunkban. Herceg Maurocordato volt párisi orosz követ-ségi tanácsos az egyik, akit rokonai kötelek fűznek Torontálvármegyéhez. Istvánvölgyén tartózkodik ugyanis az anyósa: Jovánovicsné, aki Dúngyverszky leány. A herceg Párisból Oroszországba utazott az édesanyjáért, akit magával hozott Torontálvármegyébe és most mindketten Istvánvölgyén fognak lakni, amíg Oroszországban javulnak a viszonyok. Az orosz herceg Becskereken való átutazásában Szabó sörgyári igazgatónak volt a vendége. Ugyancsak nála szállt meg átutazásában gróf Lőrök, a volt bécsi külügyminiszteri osztályfőnök, aki szintén Istvánvölgyére utazott anyósának: Jovánovicsnének meglátogatására. Harmadik veje Jovánovicsnének báró Bottlik volt magyar államtitkár, aki jelenleg szintén a kis torontálvármegyei faluban él csendes visszavonultságban rokonai körében.

Bő istenáldás. Mint Zsombolyáról jelenti tudósítónk: Kiss Istvánné ottani lakos a múlt héten három újszülöttnek adott életet és pedig 2 leánynak és egy fiúnak, akik közül azonban egy leány és egy fiú gyengeség miatt néhány óra múlva meghalt. Az anya a körülményekhez képest jól érzi magát.

Egy professzor öngyilkossága. Helle Károly budapesti egyetemi tanár pénteken délután súlyos idegbaja miatt öngyilkos lett. A jeles tudóst vasárnap temették.

Tífusz Pancsován. Pancsován sok orosz menekült van, akik magukkal hozták a kiütéses tífuszt. A betegség átterjedt a város lakosságára is és az a veszély fenyeget, hogy nagyobb méreteket ölt. Emiatt az összes iskolákat egy hónapra bezárták.

Az „Olympia” Sportklub megalakulása Versecen. Verseci tudósítónk írja: A verseci szociáldemokratapárt mai közgyűlésén megalakította „Olympia” néven football és egyéb sport alosztályát. Célja a sport kifejllesztése a munkások körében. Az egyet elnöke: Adler István, alelnöke: Gedeon Edét választották. A választmány többi tagjai: Werkmann Károly, Weidner Miklós, Kasztl István, Ifjú Lajos, Z. Mór Lajos, Schmiedt Antal, Mikler Jenő, Markovics József és Hoffmann Ferenc. Az egyet kebelén belül ott találjuk a múlt szezont V. T. E. játékosait.

A „Merkur” bánáti kereskedelmi részvénytársaságnak mai lapunkban közzétett alapítási felhívására felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét. Az új vállalat 3 millió korona alaptőkével alakul meg és vezérigazgatójává Kövesi Emilt nevezik ki, akinek neve, közismert agilitása garancia arra, hogy virágzó közgazdasági életünkben jelentős szerepet vinni készülő új részvénytársaság a hozzáfűzött reményeknek teljesen megfeleljen.

Meghívó.

A „Gyógynövény részvénytársaság” f. évi március hó 25-én délelőtt 10 órakor a Torontálmezei takaré- és hitelbank helyiségében tartja

III. rendes évi közgyűlését,

amelyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívottnak.

Napirend:

1. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelőbizottság jelentése és a zárszámadások előterjesztése, mindezekre és a tiszta nyereség hovatfordítása iránti határozathozatal és a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 26. §-ának módosítása.
4. Az igazgatóságnak kiegészítése.
5. A felügyelőbizottság kiegészítése.
6. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.

Veliki Becskerek, 1920 március 9.

Az igazgatóság.

Figyelemztetés. Az alapszabályaink 16. §- értelmében szavazati joggal csak azon részvényes élhet, aki részvényeit legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a Torontálmezei takaré- és hitelbanknál a rendes pénztári órák alatt naponként délelőtt 9-12 között) elismervénnyel letette.

6 éves és 3 éves fiam mellé keresek németül és magyarul beszélő

házas fiatal leányt.

Arcképpel ellátott ajánlatot, igényei megjelölésével, kérek címre küldeni.

Szokolay Andorné
469 igazgatómérnök neje, Kevevára.

Eladó nagyobb mennyiségű libahus

Heller Mór
barótfi kereskedőnél
Veliki Becskerek.

„Mursa” cipókrém,

2. számú, friss töltés, szállítható 12 tucattól fölfelé, tucatonként 20 koronáért. Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény.

Sándor Ehrenfreund junior

447 Osijek I., Desatčina ulica 19.

Chemiai laboratóriumi berendezést,

476
chemiai készülékeket, eszközöket és tárgyakat, desztillációs-, alkoholmeghatározó-, borvizsgálati-, extrakciós-, szárító-, polarizációs- és titrálókészülékeket, areométereket, Mohr-féle fajsúlymérleget, piknométert, centrifugákat, autoclavet, calorimétert, gőzfürdőt, exicatorokat, filterpreseket, keverőkészülékeket, tinkturaprést, viszkozitásmeghatározót, thermométereket, analitikai mérleget, suly-sorozatot és tudományos praeparátumokat, aetherikus olajokat keres megvételre

dr. Fodor Ottó vegyész Veliki Becskerek.

Eladó azonnal egy Máv. 52 colos

cséplőszekrény,

8 éves és egy 48 colos Umrath.
6 éves cséplőszekrény, mindkettő gyűrés kenéssel. 467

Epstein gépész, Szerb-lítebe

Nagymennyiségű szög

jól szortírozott, nagyban eladó. 468

Turinszky Péter Pasityeva (Tomaseváci) ulica.

500 koronát

annak, aki részemre 2 szobát és konyhát szerez március 15-re vagy április 1-ére. 461

Cim a kiadóhivatalban.

Boronák,

fogasok, ekék, kukoricaültetők, vetőgépek, aratógépek s mindennemű gazdasági gépek, valamint olaj, kocsikenőcs, sárgászir, kátránypapír, gummiragasztó
állandóan raktáron 470

Földvári Béla gépraktára Úbecse. Telefon 83.

Munkásleányok

|| azonnal felvételnek ||
|| nagyobb iparvállalatnál. ||
Bővebbet a kiadóhivatalban.



Tudja-e Ön már, hogy mi a **FRIGOLIN**

a legkövetesebb és legjobban bevált szer még a legsúlyosabb fagyási esetekben is,

a FRIGOLIN

egyedüli gyógyszere
rheuma, ischias, neuralgia
és bármilyen meghűléstől eredő bajoknak készíti:

Gyógyszertár „Az arany kereszt-hez”, Kevevára. (Bánát.) 440

Kapható mindenütt!

Alapítási tervezet.

Alulírottak

„Merkur” bánati kereskedelmi részvénytársaság

cég alatt Veliki Becskerek székhellyel határozatlan időre egy gyarmat- és terményáru, szállítványozási és bizományi osztály létesítésére, tüzi- és épületfa, szén, koks, építési anyagoknak nagyban és kicsinyben vételére és eladására, erdők kihasználására, valamint az alapszabályokban meghatározandó üzletkörre

részvénytársaságot

alapítanak és részvények jegyzésére ezennel felhívást bocsátanak ki.

Az alaptőke 3,000.000 (három millió) koronában lesz megállapítva, mely 5000 darab egyenként 600 korona névértékű és bemutatóra szóló részvényből fog állni.

A részvények aláírására határidőül 1920. évi március hó 20-ik napjának déli 12 óráját tűzzük ki.

A részvényaláírók kötelesek a jegyzett részvények 30%-át az aláíráskor a Nagybecskereki Népbank Részvénytársulatnál, 30%-át az alakuló közgyűléstől számított 30 napon belül, a fennmaradó 40%-ot pedig az igazgatóság felhívásától számított 15 napon belül a vállalat pénztáránál lefizetni.

Alapítási költség címén részvényenként 15 korona állapittatik meg, mely a részvényjegyzéskor esedékes.

Az alapítók fenntartják maguknak az első igazgatóság tagjainak három évre való kinevezését.

A részvények tulajgyezése esetén az alapítók a redukcio jogával élhetnek. Épen ugy fenntartják maguknak ahhoz való jogukat, hogy a tervbevett részvénytőkén aluli jegyzés esetén a részvénytőkét és ennek megfelelően a részvények számát is redukálják.

Kelt Veliki Becskereken, 1920. évi március hó 1-én.

Annau János örökösei ppa Sebestyén s. k.
tüzifa-, szénkereskedés, Veliki Becskerek.

Annau János s. k., fakereskedő, Veliki Becskerek.

Bencze Miksa s. k., butorgyáros, Veliki Becskerek.

Beneth Károly s. k., szállodás, Veliki Becskerek.

Dr. Kardos Samu s. k., ügyvéd, Veliki Becskerek.

Krumenacker Károly s. k., rt. igazgató,
Veliki Becskerek.

Kövesi Emil s. k., igazgató, Veliki Becskerek.

Nikolits Miklós s. k., földbirtokos, Veliki Becskerek.

Sebestyén Károly s. k., malomigazgató,
Veliki Becskerek.

Schwirtlich Lajos s. k., szeszgyáros, Veliki Becskerek.

